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Homework 16

Uma antena com ganho G = 25[dBi] na direcdo do boresight é alimentada pelo TX com uma poténcia P =1[W] conforme

mostrado abaixo. A distancia da antena até o ponto p é r = 4 [km].
Pede-se:

(a) Determine a magnitude da componente Ey do campo elétrico gerado no ponto p(r,8 = 90°, ¢ = 0°) pela antena.

(b) Determine o médulo S do vetor de Poynting gerado no ponto p(r,8 = 90°, ¢ = 0°) pela antena.

(A)
S
e S r=a4lkml . — 90° & = 0°
antena\/ & boresight - I p(r,8 = 90° ¢ = 0°)
TX Ey
P =1[W]
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Homework 17

Um dipolo cilindrico de comprimento L = 3.5 [m] e raio do cilindro a =2 [mm] opera na frequéncia f = 150 [MHz] e é
alimentado pelo TX com uma poténcia P =10 [W] conforme mostrado abaixo. A distancia do dipolo até os pontos
pl(r,0 =90° ¢ = 0°) e p2(r, 6 = 120°, ¢ = 0°) mostrados abaixo é r = 2.5 [km]. Pede-se: (a) Determine a magnitude
da componente Ey; do campo elétrico gerado no ponto p1 pelo dipolo. (b) Determine o médulo S1 do vetor de Poynting
gerado no ponto p1 pelo dipolo. (c) Determine o ganho do dipolo em [dBi] na diregdo do boresight (8 = 90°, ¢ = 0°). (d)
Determine a magnitude da componente Ey, do campo elétrico gerado no ponto p2 pelo dipolo. (e) Determine o médulo S2
do vetor de Poynting gerado no ponto p2 pelo dipolo. (f) Determine o ganho do dipolo em [dBi] na dire¢do (6 = 120°,¢ =
0°). (g) Plote em um grafico polar o contorno do campo Eg no plano E a uma distancia r = 2.5 [km] do di-

Z a polo. (h) Plote em um grafico cartesiano a distribui¢ao espacial de corrente I(z) no dipolo.

_ s1
A rezelel I p1(r,0 = 90° ¢ = 0°)

Eoq

T~ p2(r,0 = 120°,¢ = 0°)
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Homework 18

Um enlace é estabelecido entre dois dipolos TX e RX operando na frequéncia f =5.2[MHz]. Ambos os dipolos sdo
constituidos por um fio cilindrico de comprimento L = 81 [m] e raio do cilindro a =10 [mm]. Os dipolos TX e RX
apresentam orientagdo angular respectivamente dadas pelos dngulos planos a =35° e 8 =48°, e ambos angulos sdo
contidos no plano da pagina conforme mostrado em (A) abaixo. O dipolo TX esta contido no plano da pagina mas o dipolo
RX esta girado de um angulo { =30° em torno do eixo x’. As condi¢des de propagacdo da onda EM se aproximam da
propagacdao no espaco livre. O dipolo TX é alimentado com uma poténcia P =5 [KW]. A impedancia de entrada do
amplificador no front-end de RF do RX é Z;,RX =50+j13 [Q)].
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Homework 18

Pede-se: (a) Determine a magnitude da componente Ey do campo elétrico e o mdédulo S do vetor de Poynting, ambos
gerados nas vizinhangas préximas do dipolo RX pela onda EM irradiada pelo TX. (b) Determine a area de recep¢ao Agrx
através da qual o dipolo RX extrai poténcia das frentes de onda da onda EM que nele incide proveniente do dipolo TX. (c)
Determine a magnitude da tensdo de pico I, nos terminais do dipolo RX, conforme equivalente de Thévenin mostrado em
(B) no slide anterior, onde V. é a tensdo a circuito aberto nos terminais do dipolo RX na situagdo operacional dada e Z, é a
impedancia de entrada do dipolo (d) Plote em um grafico polar o contorno do campo Eg no plano E a uma distancia r =
100 [km] do dipolo TX. (e) Plote em um grafico cartesiano a distribuigdo espacial de corrente I(z) no dipolo TX.

Dica: Modelar o giro de dipolo RX em torno do eixo x’ como uma perda de polarizacdo (ver https://resources.system-

analysis.cadence.com/blog/msa2021-the-polarization-loss-factor-in-antenna-communication ).

Respostas:
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